
 

 

「福祉でまちづくり」 

アンケート調査結果（概要版） 

（第四次板橋区地域福祉活動計画アンケート） 
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【概要】 

調査期間 ： R3.8.10～R3.9.17 

回答者数 ： 一般区民用       131 名 

      地域活動者・専門職用  430 名 

      合計          561 名 



（１）年齢についてお尋ねします。 

年代 件数 割合 

～20 歳 3 2.3% 

21 歳～40 歳 26 19.8% 

41 歳～60 歳 78 59.5% 

61 歳～80 歳 22 16.8% 

81 歳～ 2 1.5% 

合計 131   

 

 

 

 

（２）性別についてお尋ねします。（ご回答は任意です） 

性別 件数 割合 

男性 44 33.6% 

女性 87 66.4% 

無回答 1 0.8% 

合計 131   

 

 

 

 

 

（３）所属についてお尋ねします。該当するもの全てに☑してください。 
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「福祉でまちづくり」調査（区民のみなさま用） 概要版 
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No. 所属 件数 割合 

① 会社員・団体職員（経営者・役員を含む） 36 27.5% 

② 契約社員・派遣社員・パート・アルバイト 30 22.9% 

③ 公務員 7 5.3% 

④ 医療関係者 5 3.8% 

⑤ 自営業 9 6.9% 

⑥ 士業（弁護士・司法書士・公認会計士・税理士など） 1 0.8% 

⑦ 専業主婦・主夫 25 19.1% 

⑧ 学校・大学等 8 6.1% 

⑨ 無職 7 5.3% 

⑩ 町会・自治会 11 8.4% 

⑪ 老人クラブ 2 1.5% 

⑫ PTA 21 16.0% 

⑬ その他 6 4.6% 

 

 

（４）お住いの地域について 

 

 

 

 件数 割合 

板橋 34 26.0% 

上板橋 37 28.2% 

志村 33 25.2% 

赤塚 24 18.3% 

その他 3 2.3% 

合計 131   
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設問１ 社会福祉協議会（社協）をご存じですか？ 

 

社協について 件数 割合 

よく知っている 19 14.5% 

少し知っている 35 26.7% 

あまり知らない 51 38.9% 

全く知らない 26 19.8% 

合計 131   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問２ 社協の広報紙等をご覧頂いたことはございますか？ 

ご覧いただいことのあるもの全てに☑をつけてください。 

 

No. 社協の広報等について 件数 割合 

① ホームページ 19 14.5% 

② 社協だより(My Town いたばし) 35 26.7% 

③ 社協会報 3 2.3% 

④ 福祉の森サロンマップ 23 17.6% 

⑤ ボランティア・市民活動情報 15 11.5% 

⑥ 子どもの居場所マップ 17 13.0% 

⑦ We♥カラフルいたばし 10 7.6% 

⑧ 該当なし 56 42.7% 

⑨ その他 4 3.1% 
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【社会福祉協議会をご存じですか？】
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設問３ 支え合い会議（第 2 層協議体）をご存知ですか？ 

支え合い会議について 件数 割合 

良く知っている 8 6.1% 

少し知っている 13 9.9% 

あまり知らない 40 30.5% 

全く知らない 70 53.4% 
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設問４ あなた自身について、不安に感じていることや抱えている心配事等はありますか？ 

該当するもの全てに☑してください。 

 

No. 自分自身が不安に感じていること 件数 割合 

① 独居であること 6 4.6% 

② 地域の方との人間関係 19 14.5% 

③ 職場･学校等の人間関係 10 7.6% 

④ 孤立･孤独を感じること 7 5.3% 

⑤ 家族のこと 37 28.2% 

⑥ 経済的なこと 33 25.2% 

⑦ 就労のこと 12 9.2% 

⑧ 介護のこと 29 22.1% 

⑨ 育児のこと 24 18.3% 

⑩ 移動に関すること 3 2.3% 

⑪ 病気や障がいのこと 25 19.1% 

⑫ 将来のこと 54 41.2% 

⑬ 該当なし 26 19.8% 

⑭ その他 3 2.3% 
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設問５ あなたの暮らす地域について、不安に感じていることや抱えている心配事等は 

ありますか？ 該当するもの全てに☑してください。 

 

No. 地域について、不安に感じていること 件数 割合 

① 住民同士の関わりが少ないこと 29 22.1% 

② 独居の方の対応 11 8.4% 

③ 住民の高齢化 42 32.1% 

④ 認知症や障がいのある方との関わり 19 14.5% 

⑤ ご近所のこと（ごみ屋敷･空き屋等） 18 13.7% 

⑥ 異文化･外国人との関わり 9 6.9% 

⑦ 拠点や集える場の不足 24 18.3% 

⑧ 地域情報が不足していること 22 16.8% 

⑨ 誰ともつながりがない（ように見える）方がいること 16 12.2% 

⑩ 
複雑化･複合化した生活上の課題を抱えている 

（ように見える）方がいること 
7 5.3% 

⑪ 該当なし 39 29.8% 

⑫ 無記入 3 2.3% 

⑬ その他 1 0.8% 
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【地域について、不安に感じていること】

6



設問６ 地域での活動に参加したことはありますか？ 

 

地域活動に参加したことがあるか 件数 割合 

はい 98 75% 

いいえ 33 25% 
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設問１ あなたについてお尋ねします。 

 

１－１ 所属について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№ 所属 件数 割合

① 福祉関係事業所職員（高齢者福祉関係） 95 22.1%

② 福祉関係事業所職員（障がい者福祉関係） 48 11.2%

③ 福祉関係事業所職員（児童福祉関係） 18 4.2%

④ 福祉関係事業所職員（その他） 6 1.4%

⑤ 医療関係者 19 4.4%

⑥ 教育関係者 13 3.0%

⑦ 士業（弁護士・司法書士など） 19 4.4%

⑧ 民生・児童委員、主任児童委員 109 25.3%

⑨ 福祉の森サロン主宰者・構成員 26 6.0%

⑩ 生活支援体制整備事業第2層協議体（支え合い会議）構成員・協力員 69 16.0%

⑪ 町会・自治会・老人クラブなどの地域活動団体の役員等 103 24.0%

⑫ ボランティア・NPO等の市民活動団体 55 12.8%

⑬ 当事者団体・家族会等 7 1.6%

⑭ PTA 4 0.9%

⑮ 研究職 3 0.7%

⑯ その他 18 4.2%

「福祉でまちづくり」調査（地域活動者・専門職用） 概要版 
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件数 割合

板橋 34 26.0%

上板橋 37 28.2%

志村 33 25.2%

赤塚 24 18.3%

その他 3 2.3%

合計 131

１－２ お住まいの地域、またはあなたが所属する事業所等がある地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－３ 年齢について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代 件数 割合
～20歳 1 0.2%

21歳～40歳 38 8.8%
41歳～60歳 170 39.5%
61歳～80歳 198 46.0%
81歳～ 23 5.3%
合計 430

9



１－４ 性別について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問２ 制度の狭間や社会資源の不足についてお尋ねします。 

 

２－１ 活動や支援のなかで、既存の制度やサービスでは対応が難しかったり、不足を感じることはあ

りますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 件数 割合
はい 281 65.3%
いいえ 149 34.7%
合計 430

性別 件数 割合
男性 189 44.0%
女性 238 55.3%

その他・無回答 3 0.7%
合計 430
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回答 件数 割合
はい 287 66.7%
いいえ 143 33.3%
合計 430

２－３ ２－２で記入してくださった課題や事例に対し、どのような取組みや活動があれば有効だと感

じますか。該当するもの全てに☑してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問３ ご対応いただいている方で、「社会とのつながりが十分でないと感じている方」との関わり方に

ついてお尋ねします。 

 

３－１ 必要な情報が届いていない、または、必要な支援ができていない方がいらっしゃると感じるこ

とはありますか？ 

 

 

 

 

 

 

№ 有効だと感じる取組みや活動 件数 割合

① 独居の方の見守り・安否確認 119 42.3%

② ごみ出し・服薬等のお声がけや支援 53 18.9%
③ 買い物支援・移動販売等のサービス 61 21.7%
④ 短時間・低料金で利用できるサービス(生活支援)や有償ボランティア 110 39.1%
⑤ つどいの場・多世代交流の場 87 31.0%
⑥ ちょっとした相談に乗ってもらえる場 120 42.7%
⑦ 子どもに関する支援（学習支援・子ども食堂・居場所・登下校支援等） 55 19.6%
⑧ 住民同士の組織化された支え合いのしくみ 89 31.7%
⑨ 住民と専門職（高齢者・障がい者・児童に関わる施設や事業者）との関係づくりの場 88 31.3%
⑩ 誰ともつながりがない（ように見える）方へ関われるしくみ 121 43.1%
⑪ 認知症や障がいの理解、福祉意識の醸成等のための学習の機会の設定 64 22.8%
⑫ 高齢者・障がい者・児童の社会参加の機会の設定 81 28.8%
⑬ 災害を意識した準備・災害時の対応 75 26.7%
⑭ その他 18 6.4%
⑮ 該当なし 23 8.2%
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設問４ ご対応いただいている方で、「複合的な課題を抱えている方」や「既存の制度で対応しきれない

課題を抱えている方」との関わりについてお尋ねします。 

 

４－１ 同一世帯内で複合的な課題を抱えている方がいらっしゃると感じることはありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以下、４－１で「はい」とお答えになった方にお尋ねします。 

４－２ つなぐ先がなくて困ったことはございますか？ 

 

 

※1つ 1つのつなぎ先はあっても、実際には 6割弱の方がつなぎ先に困っている。 

 

 

 

 

回答 件数 割合
はい 220 51.2%
いいえ 210 48.8%
合計 430

回答 件数 割合
はい 130 59.1%
いいえ 90 40.9%
合計 220
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№ 連携・協働先 件数 割合

① 町会･自治会 263 61.2%

② 老人クラブ　 158 36.7%

③ 民生･児童委員、主任児童委員 227 52.8%

④ 保育園･幼稚園 89 20.7%

⑤ 小学校 120 27.9%

⑥ 中学校 104 24.2%

⑦ 高校 54 12.6%

⑧ 特別支援学校 78 18.1%

⑨ あいキッズ（学童） 74 17.2%

⑩ CAP'S（児童館） 50 11.6%

⑪ ＰＴＡ・おやじの会 71 16.5%

⑫ ⅰＣＳ・板橋区コミュニティ･スクール委員会 60 14.0%

⑬ ボランティア団体 144 33.5%

⑭ 各種当事者団体 87 20.2%

⑮ 各種家族会 69 16.0%

⑯ 高齢者の在宅サービス関係機関 150 34.9%

⑰ 高齢者の入所施設 114 26.5%

⑱ 居宅介護支援事業所（ケアマネジャー） 170 39.5%

⑲ 障がい者の在宅サービス関係機関 116 27.0%

⑳ 障がい者の通所施設 83 19.3%

㉑ 障がい者の入所施設 80 18.6%

㉒ 相談支援専門員 130 30.2%

㉓ 福祉事務所 179 41.6%

㉔ 区役所の高齢関係担当 160 37.2%

㉕ 区役所の障がい関係担当 123 28.6%

㉖ 区役所の児童関係担当 82 19.1%

㉗ 区役所の地域関係担当(地域センター等) 151 35.1%

㉘ 区役所の㉓～㉖以外 28 6.5%

㉙ 警察署・交番 151 35.1%

㉚ 消防署 84 19.5%

㉛ おとしより相談センター（包括） 226 52.6%

㉜ いたばし生活しごとサポートセンター（生活困窮者自立相談支援機関） 87 20.2%

㉝ 病院･クリニック（歯科含む） 124 28.8%

㉞ 訪問診療 98 22.8%

㉟ 訪問看護 99 23.0%

㊱ 薬局（薬剤師） 63 14.7%

㊲ 医師会療養相談室 50 11.6%

㊳ 保護司 41 9.5%

㊴ 弁護士 74 17.2%

㊵ 司法書士 42 9.8%

㊶ 企業 51 11.9%

㊷ 商店街 84 19.5%

㊸ 金融機関 48 11.2%

㊹ ハローワーク･シルバー人材センター 71 16.5%

㊺ 板橋区社会福祉法人施設等連絡会 86 20.0%

㊻ 板橋区介護サービス全事業所連絡会 63 14.7%

㊼ 板橋区社会福祉協議会 207 48.1%

㊽ いたばし総合ボランティアセンター 137 31.9%

㊾ 福祉の森サロン 114 26.5%

設問５ 連携・協働先についてお尋ねします。 

 

今後、特に連携・協働していきたいと思う団体や機関、専門職を教えてください。 

該当するもの全てに☑してください。 
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